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સામયિક મલૂિાાંકન કસોટી 
ધોરણ-7         ગણણત         તા.18/02/2022 
સમિઃ 1 કલાક              કુલ ગણુઃ 25 ગણુ  
પ્રશ્ન-1  એક તાર છે. આ તારને 10 સેમી બાજુવાળા ચોરસમાાં વાળેલો છે. તો નીચેના પ્રશ્નોના જવાબ આપો.  

 
 
 
 

 

 (1) આ તારની કુલ લાંબાઈ કેટલી હશે ?  
(2) ચોરસ આકારે વાળેલ તારને ખોલીને 15 સેમી લાંબાઈવાળા લાંબચોરસ આકારમાાં વાળવામાાં આવ ે

છે. તો લાંબચોરસની પહોળાઈ કેટલી થશે ? તે લાંબચોરસની પરરયમયત કેટલી થશે ?  
(3) જો લાંબચોરસની પહોળાઈ 8 સેમી મળે ત ે રીતે તારને વાળીન ે લાંબચોરસ બનાવીએ તો તેની 

લાંબાઈ કેટલી મળે ?  
(4) આ તારના બે સરખા ભાગ કરી કોઈ એક ભાગને વાળીને ચોરસ બનાવતાાં તે ચોરસની લાંબાઈ 

કેટલી મળે ?  
 

(1) 
(2) 
  
(1) 
 
(1) 

પ્રશ્ન-2  આપેલ પ્રશ્નોના જવાબ આપો.   
 (1) 1.4 મીટર વ્િાસવાળા વર્ુળુનુાં ક્ષેત્રફળ ગણો.  (2) 
 (2) એક વર્ુળુનો પરરઘ 88 સમેી છે. આ વર્ુળુનુાં ક્ષેત્રફળ ગણો.  (3) 
   
પ્રશ્ન-3  નીચેના પ્રશ્નોના જવાબ આપો.   
 (1)            માાં અચળ પદ કયુાં છે ?  (1) 
 (2)          આ પદાવણલમાાં અચળ પદ યસવાિનાાં પદો જણાવો.  (1) 
 (3)         આ પદાવણલમાાં અવિવ   હોિ તેવુાં પદ કયુાં છે ?  (1) 
 (4) આપેલ પદોની જોડમાાંથી કઈ જોડ સજાતીિ પદોની અને કઈ જોડ યવજાતીિ પદોની છે ? તે જુદી 

પાડો.  
(1)             (2)               
(3)            (4)            

 

(2)  

પ્રશ્ન-4  માગ્િા પ્રમાણે ગણો.   
 1.        લઈ           ની રકિંમત શોધો.  (2) 
 2.      અને     લઇ            ની રકિંમત શોધો.  (2) 
 3.       હોિ તો      ની રકિંમત કેટલી મળે?  

 
(1) 

પ્રશ્ન-5  સાદુ રૂપ આપી રકિંમત શોધો.   

 1.  
            

            
     (3) 

 2.                 (2) 

10 સેમી  

10 સેમી  
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યશક્ષક માટેઃ  
 પ્રશ્ન ક્રમ ાંક  અ.નન. 

ક્રમ ાંક  

નિધ ન  

1 M717.1    ચોરસ અને લાંબચોરસની પરરયમયત શોધે છે.  
2 M725.4 વર્ુળુનુાં ક્ષેત્રફળ શોધે છે તથા તે આધારરત વ્િવહારુ કોિડા ઉકેલે છે.  
3 

M707.1   
પદાવણલનાાં પદો તેમજ પદનાાં સહગણુક જણાવે છે તથા તેમાાં રહલેા  
સજાતીિ અને યવજાતીિ પદો કહ ેછે.  

4 M707.3   બીજગણણતીિ પદાવણલની રકિંમત શોધે છે.  
5 M705.4   ઘાતાાંકના યનિમોનો ઉપિોગ કરી રકિંમત શોધે છે.   
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   સાસામયિયિક મૂ મૂલ્યાંલ્યાંલ્યાંલ્યાંકન કસોસોટીટી 

ધોધોરણ-7       ગણિણિત          તાતા. 07/01/2022 

સમયઃયઃ 1 કલાલાક              કુકુલ ગુગુણઃણઃ 25  

 
પ્રશ્ન-1  સાસાચોચો વિવિકલ્પલ્પ પસંસંદ કરોરો.  [5] 

 (1)     
�
5
   એટલેલે કેકેટલાલા ટકાકા થાથાય ?  

      (A) 4%  (B) 0.4%  (C) 40% (D) 4.4% 

(2) એક વર્ગર્ગમાંમાંમાં કુકુલ 30 વિવિદ્યાદ્યાર્થીર્થી છેછે. તેતેમાંમાંમાંથીથી 18 છોછોકરારાઓ અનેને 12 છોછોકરીરીઓ છેછે. તોતો વર્ગર્ગમાંમાંમાં 

છોછોકરીરીઓનીની ટકાકાવાવારીરી કેકેટલીલી થાથાય ?  

      (A) 40%  (B) 60%  (C) 88%  (D) 82%  

(3) 0.75 નેને ટકાકામાંમાંમાં ફેફેરવોવો.  

      (A) 3/4%  (B) 75/100%  (C) 75%  (D) 7.5%  

(4) 25%નેને દશાંશાંશાંશ અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંકમાંમાંમાં કઈ રીરીતેતે લખાખાય ?  

      (A) 2.5  (B) 0.25  (C) 25  (D) 0.025  

(5) 60% નુંનુંનું અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંક સ્વસ્વરૂપ કયુંયુંયું છેછે?  

      (A)  45 (B)  
�
5
 (C)   35 (D)   

4�
5�

 
 

 

પ્રશ્ન-2  દાદાખલાલા ગણોણો.   

 (1) વેવેપાપારીરી 60 રૂપિપિયાયામાંમાંમાં ખરીરીદેદેલ કંકંપાપાસબોબોક્ષ 20% નફાફા સાસાથેથે વેવેચેચે છેછે. કંકંપાપાસબોબોક્ષનીની વેવેચાચાણ કિંકિંકિંમત 

શોશોધોધો.  

[2] 

 (2) દુદુકાકાનદાદાર નાનાનાના બાબાળકોકો મામાટેટેનીની ત્રણ પૈપૈડાંડાંડાંવાવાળીળી સાસાઈકલ 1260 રૂપિપિયાયામાંમાંમાં વેવેચેચે છેછે. જોજો એક 

સાસાઈકલનાના વેવેચાચાણ પર 40% નફોફો મળતોતો હોહોય તોતો સાસાઈકલનીની પડતર કિંકિંકિંમત કેકેટલીલી થાથાય ?  

[3] 

પ્રશ્ન-3 મામાગ્યાગ્યાગ્યા મુમુજબ જવાવાબ આપોપો.  

 (1) સંસંખ્યાખ્યાખ્યારેરેખાખા દોદોરોરો અનેને નીનીચેચે આપેપેલ સંસંખ્યાખ્યાખ્યાઓનુંનુંનું નિનિરૂપણ કરોરો.  

 (1)  −૩
�
   (2)  5

2
   (3)  0

5
  

[3] 

 (2) નીનીચેચે સંસંખ્યાખ્યાખ્યારેરેખાખા પર બિંબિંબિંદુદુઓ A, B, C, D અનેને P, Q, R, S એવીવી રીરીતેતે દર્શાર્શાર્શાવેવેલાલા છેછે કેકે જેથીથી  

 AB=BC=CD=PQ=QR=RS થાથાય. તોતો C અનેને R બિંબિંબિંદુદુઓ વડેડે દર્શાર્શાર્શાવતીતી સંસંમેમેય સંસંખ્યાખ્યાખ્યા લખોખો.  

 
 

 

[2] 

પ્રશ્ન-4  નીનીચેચેનાના દાદાખલાલા ગણીણી કિંકિંકિંમત શોશોધોધો.   

 (1)       5
63
− �−1

�
� [2] 

 (2) 3
7

 ×  7
3
  [1] 

 (3) 7
24

 ÷ 14
48

  
 

[2] 

પ્રશ્ન-5  △ 𝑷𝑸𝑹 રચોચો, જેમાંમાંમાં ∠𝑸 કાકાટખૂ ખૂણોણો છેછે. 𝑷𝑹 = 𝟔 સેસેમીમી અનેને 𝑸𝑹 = 𝟒 સેસેમીમી છેછે. પ્રથમ કાકાચીચી આકૃકૃતિતિ રચીચી તેતેનાના 

પરથીથી કંકંપાપાસપેપેટીટીનાના સાસાધનોનો  વડેડે રચનાના કરોરો.  

[5]  
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શિશિક્ષક મામાટેઃટેઃટેઃ 

પ્રશ્ન નંનંબર  અ .નિનિ. ક્રમાંમાંમાંક  વિવિધાધાન 
1  M709 અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંક અનેને દશાંશાંશાંશ અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંકનેને ટકાકામાંમાંમાં તથાથા ટકાકાનેને અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંક અનેને દશાંશાંશાંશ 

અપૂ પૂર્ણાંર્ણાંર્ણાંકમાંમાંમાં ફેફેરવેવે છેછે.  
2 M710.1 ટકાકાવાવારીરીનોનો ઉપયોયોગ કરીરી નફાફા અનેને ખોખોટનીની ટકાકાવાવારીરી ગણતરીરી કરેરે છેછે તેતેમજ તેતે 

આધાધારિરિત વ્યવ્યવહાહારુરુ કોકોયડાડા ઉકેકેલેલે છેછે.  
3 M721.2 સંસંમેમેય સંસંખ્યાખ્યાખ્યાઓનુંનુંનું સંસંખ્યાખ્યાખ્યારેરેખાખા પર નિનિરૂપણ કરેરે છેછે.  
4 M721.5 સંસંમેમેય સંસંખ્યાખ્યાખ્યાનીની પાપાયાયાનીની ચાચાર ક્રિક્રિયાયાઓનીની ગણતરીરી કરેરે છેછે.  
5 M715.5  મામાપપટ્ટીટ્ટી અનેને પરિરિકરનીની મદદથીથી ત્રિત્રિકોકોણનીની એક બાબાજુજુ અનેને કર્ણર્ણનુંનુંનું મામાપ આપેપેલુંલુંલું હોહોય 

તેતેવાવા કાકાટકોકોણ ત્રિત્રિકોકોણનીની રચનાના કરેરે છેછે.  
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�

  ધોરણ: 7  ગ�ણત સƜટ°Ơબર, 2021 

  સમયઃ 1 કલાક Ȣુલ Ȥણુઃ 25

M701.4   ȶણૂા¿ક સƉંયાઓના ભાગાકાર કર° છે અને તેને લગતા ƥયવહાĮ કોયડા ઉક°લે છે.  

̆ĕ-1 માƊયા Ⱥજુબ ગણો.  

(1) એક �લƝટ 5 મીટર ̆િત િમિનટના દર° ખાણમા ંઉતર° છે. જો �લƝટ જમીનથી 8 મીટર ઉપરથી 

નીચે ઉતરતી હોય તો જમીનની સપાટ�થી નીચે 42 મીટર (એટલે ક° -42 મીટર) Ʌધુી 

પહҭચતાં તેને ક°ટલો સમય લાગશે?  

(3) 

(2) બે ȶણૂા¿ક સƉંયાઓ xઅને y  ની જોડ ሺx, y ሻએવી ર�તે લખો ક° Ȑથી x ൊ y ൌ െ7 થાય.  (1) 
(3) 27 ൊ ሺെ9ሻ ൌ (1) 

M703.10  દશાશં સƉંયાઓનો ઉપયોગ રો�જ�દા ƥયવહારમા ંવપરાતી રાિશઓ માટ° કર° છે.  

̆ĕ-2  માƊયા Ⱥજુબ ગણો.  

 (1) એક લબંચોરસȵુ ંëે́ફળ 17.1 ચો સેમી છે. જો તેની લબંાઈ 5.7 

સેમી હોય તો  પહોળાઈ શોધો. 

5.7 સે.મી. 

(3)  

 (2)  1 �લટર પે˼ોલનો ભાવ ₹ 98.30 છે. શા�હદ° તેની ગાડ�મા ં10 �લટર પે˼ોલ ȶરૂાƥȻુ.ં તો તેણે 

પે˼ોલના ક°ટલા Įિપયા ȧકૂƥયા હશે?  

(2)  

M706.3  આપેલ સમીકરણનો ઉક°લ શોધે છે.  

̆ĕ-3  નીચેના સમીકરણનો ઉક°લ શોધો.  

ݕ  (1)  െ 4 ൌ 7 (1)  

ݔ  (2)  െ 5 ൌ 0 (1)  

 (3)  3 ሺ݊ െ 2ሻ ൌ 48 (3)

M703 અȶણૂા¿ક અને દશાશં સƉંયાના Ȥણુાકાર/ભાગાકાર માટ° િવિવધ ર�તનો ઉપયોગ કર° છે.  

̆ĕ-4  દાખલા ગણો. 

(1)   101.01 × 1.1 (2) 

(2)   30.87 ൊ 0.7 (3) 
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M720   મા�હતી પરથી લબં આલેખ અન ે�Ďલબં આલેખȵુ ંઅથ½ઘટન કર° છે.   
̆ĕ-5  નીચે આપેલ �Ďલબં આલેખનો અƟયાસ કર� આલેખ સબંધંી ̆ĕોના જવાબ આપો.  [05] 

̆ĕો:  
(1)  આલેખ કઈ મા�હતી દશા½વે છે? 
(2)  સȩુંએ Ȥજુરાતી અન ેગ�ણતમા ંક°ટલા Ȥણુ મેળƥયા છે?  
(3)  કયા િવČાથ�ઓને ગ�ણત કરતા ંȤજુરાતીમા ંઓછા Ȥણુ મƤયા છે?  
(4)  કયા િવČાથ�ના Ȥજુરાતી અને ગ�ણતમા ંસરખા Ȥણુ છે?  
(5)  પાચં િવČાથ�ઓ પૈક� કયા િવČાથ� પર િવષય િશëક° વȴ ુƚયાન આપવાની જĮર છે?   
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સામિયક Ⱥƣૂયાકંન કસોટ�

ધોરણ : 7 ગ�ણત ȩુલાઈ, 2021 

સમય : 2  કલાક Ȣુલ Ȥણુ : 50 

L.O. પેટન½ Ďારા એક�, બેક�, િવભાԌય, અિવભાԌય અને સહિવભાԌય સƉંયાઓને ઓળખે છે તથા િવિવધ 
ર�તે વગ�Ȣૃત કર° છે.   

̆ĕ-1  ̆ĕોના  જવાબ આપો. (05)
 1.  બેક� અિવભાԌય સƉંયા કઈ છે ? 

2.  સૌથી નાની એક� િવભાԌય સƉંયા કઈ છે ? 
3.  45 અન ે50 વƍચે આવતી અિવભાԌય સƉંયા કઈ છે ? 
4.  15ના અિવભાԌય અવયવો લખો. 
5.  12ના બધા અવયવો લખો.  

L.O. પેટન½ Ďારા એક�, બેક�, િવભાԌય, અિવભાԌય અને સહઅિવભાԌય સƉંયાઓને ઓળખે છે તથા િવિવધ ર�તે 
વગ�Ȣૃત કર° છે.  

̆ĕ-2 નીચે ̆ĕોના માƊયા Ⱥજુબ જવાબ લખો. 
1.  48 ના અિવભાԌય અવયવ પાડો.  (2) 
2.  6,  8  અને 12ના બે સામાƛય અવયવી શોધો.  (3) 

L.O. ચોïસ �ƨથિતમા ંȤ.ુસા.અ. અને લ.સા.અ. નો ઉપયોગ કર° છે. 
̆ĕ-3  નીચેના દાખલા ગણો. 

1.  Ȥ.ુસા.અ. શોધો: 18 અને 24  (2) 
2.  લ.સા.અ. શોધો:  27,  36,  54  (3) 

L.O. ȶણૂા¿ક સƉંયાઓને લગતા સરવાળા-બાદબાક�ના દાખલા ગણે છે. 
̆ĕ-4 દાખલા ગણો. (05) 

1. (-4) + 7 
2. 2 - (-7) 
3. (-3) - (-3) 
4. 33 - (-15) 
5. (-122) + (-58)  

L.O. નાણા,ં લબંાઈ, તાપમાન સદંભ± ȩુદ� ȩુદ� પ�ર�ƨથિતમા ંઅȶણૂા¿ક તથા દશાશં અȶણૂા¿કનો ઉપયોગ 
કર° છે. 

̆ĕ-5 માƊયા Ⱥજુબ ગણો. 
1.  150 પાનાના એક ȶƨુતકમાથંી રાȩુએ 32 પાનાં વાƍંયા.ં ̆ાચીએ તે જ ȶƨુતકમાથંી 2

5
 ભાગના ંપાનાં વાƍંયા.ં તો કોણે ક°ટલાં વધાર° પાના ંવાƍંયાં કહ°વાય ?  

(2) 

2.  એક વȱુ½ળાકાર પીઝાના (રોટલાના) આઠ એક સરખા ભાગ કયા½. તેમાથંી પીઝાનો 5
8 ભાગ 

મҪ ખાધો. તો તેના ક°ટલા Ȭુકડા વƚયા હશે ? 
(1) 

3.  રાધાના ઘર°થી 1512 �ક.મી. ȳૂર બગીચો આવેલ છે. રાધાના ઘર°થી 23 �ક. મી. ȳૂર બગીચે     
         જવાના રƨતે વƍચે મીરાȵુ ંઘર છે. તો મીરાના ઘર°થી બગીચો ક°ટલા �ક.મી. ȳૂર હશે ?  

(2) 
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L.O. રો�જ�દા ĥવનમા ંઅȶણૂા¿ક, દશાશં અȶણૂા¿કવાળ� સƉંયાઓના સરવાળા અને બાદબાક�ના આધાર°
ƥયાવહા�રક કોયડાઓ ઉક°લ ેછે. 

̆ĕ-6  માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 
1.  રાĤએ Įિપયા 48.50 ȵુ ં કંપાસબોë અને Įિપયા 62.75 ȵુ ંએક ȶƨુતક ખર�Ɏુ.ં  તો તેણ ે

Ȣુલ ક°ટલા Įિપયાનો ખચ½ કયҴ  કહ°વાય ?  
(2)

2.  Įબીના પાસે 18 મીટર 50 સે.મી. લાȸં ુ કાપડ હȱુ.ં તેમાથંી તેણે પડદા બનાવવા 5.80 
મીટર કાપડ કાƜȻુ.ં તો તેની પાસે ક°ટɀુ ંકાપડ બાક� રɖુ ં?    

(2) 

3.  બીના પાસે 4 �કલો 75 ˴ામ ખાડં હતી. તો તેની પાસે ક°ટલા �કલો˴ામ ખાડં હતી તેમ 
કહ°વાય ? 

(1)

L.O. આસપાસ રહ°લ વƨȱઓુ (વગ½ખડંȵુ ંભҭયત�ળȻુ,ં ચોકબોëની બાȩુઓ)ની પ�રિમિત અને ëે́ફળ 
શોધે છે.  

̆ĕ-7  માƊયા Ⱥજુબ જવાબ આપો. 
1.  એક લબંચોરસ Ɯલોટની લબંાઈ 17 મીટર અને પહોળાઈ 14 મીટર છે. તેની ફરતે વાડ 

કરવાનો ખચ½ Įિપયા 25 ̆િતમીટર ̆માણે ક°ટલો થશે ?   
(3) 

2.  45 મીટર લબંાઈવાળા ચોરસ બગીચાȵુ ંëે́ ફળ ગણો. (2) 

L.O. આસપાસ રહ°લ વƨȱઓુ (વગ½ખડંȵુ ંભҭયત�ળȻુ,ં ચોકબોëની બાȩુઓ)ની પ�રિમિત અને ëે́ફળ 
શોધે છે.  

̆ĕ-8  નીચેના ̆ĕોમા ંમાƊંયા Ⱥજુબ ગણો. 
1. એક જમીનની લબંાઈ 5 મીટર અને પહોળાઈ 2.5 મીટર છે. તેમા ં  ĭલ માટ° 1 મીટર 

લબંાઈવાળા પાચં ચોરસ ðારા બનાƥયા છે. તો ĭલના ðારા િસવાયની જમીનના બાક�ના 
ભાગȵુ ંëે́ફળ શોધો.  

(3) 

2. નીચે આપેલ બે આȢૃિત પૈક� કોની પ�રિમિત વધાર° છે ? ક°ટલી વધાર° છે તે ગણો. 

આȢૃિત - 1     આȢૃિત - 2  

(2) 

L.O. માપપüી, પ�રકરના ઉપયોગથી િવિવધ ભૌિમિતક આȢૃિતની રચના કર° છે. 
̆ĕ-9 માપપüી, અને પ�રકરની મદદથી નીચેની રચના કરો. 

1.  9 સે.મી. લબંાઈનો ર°ખાખડં દોર� તેનો લબં�Ďભાજક રચો.  (2) 
2.  60˚ ના ȣણૂાની રચના કરો.  (2) 
3.  3 સે.મી. િ́Ԍયાવાįં વȱુ½ળ દોરો.  (1) 

1 1
2

22

3

1

1

1 1

3
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L.O. બાȩુઓની સƉંયાના આધાર° બɆકુોણને વગ�Ȣૃત કર° છે. 
̆ĕ-10 િવભાગ 'અ' મા ંબɆકુોણની આȢૃિત આપેલ છે. Ԍયાર° િવભાગ 'બ' મા ંબɆકુોણનાં નામ આƜયા ંછે. 

િવભાગ 'અ'ની આȢૃિતને િવભાગ 'બ' મા ંઆપેલ નામ સાથે જોડો.  
(05) 

 જોડકા ંજોડો.  

િવભાગ અ િવભાગ બ 
A) 1) પચંકોણ  

B) 2)  સમલબં ચȱƧુકોણ 

C) 3)  સƜતકોણ 

D) 4)  ષટકોણ 

E) 5) સમાતંરબાȩુ ચȱƧુકોણ 

6)  લબંચોરસ 

7) અƧટકોણ
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